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Goz Aldanmasi |:|_
Kirmizi gizgilerin arasinda beyaz
diyagonaller varmis gibi goriiyoruz.
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Soru isareti

Soru isaretinin yerine hangi sayi
gelecek?
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Uyumlu Tarih

Bir tarih yazarken gin ve ayin
carpimi yilin son iki rakaminin
olusturdugu saylya esitse o tarihi

“uyumlu tarih” olarak adlandiralim.

Ornegin 04/03/2012 bir uyumlu
tarihtir. (4x3=12)

2020 ve 2021 yillari dikkate
alindiginda ardisik iki uyumlu tarih
arasindaki gun farkinin en az ve en
fazla oldugu tarihleri bulunuz.

Ardisik Kenarh Uggen

Alani tam sayi olan bir t¢genin
kenarlari ardisik tam sayilardir. Bu
kosullara uyan en kugUlk tggen,
kenarlari 3,4 ve 5 birim olan
dggendir. Ayni 0zellige sahip olan
ikinci kiiguk Gcgeni bulunuz.

Bilim ve Teknik Ekim 2020

Kesirli Sayi

Virgulden sonra 4 basamagi
bulunan kesirli bir sayr adim adim
yuvarlanarak bir tam sayi elde
ediliyor. Baslangictaki sayi ile elde
edilen sayinin arasindaki fark en
fazla kag olabilir?

Not: Her adimda 0-4 rakamlari

alta, 5-9 rakamlari ise Gste
yuvarlanir.

Kiiplii Basamak

D

Kiplerden yapilmis bu g katli
basamagin tepesinden zemine (her
adimda bir alt basamaga inerek) 4
farkl yoldan inilebilir:

1.A-B-D
2.AB-E
3.A-CE
4 A-CF

Alti katl benzer bir basamagin
tepesinden zemine kag farkli
yoldan inilebilir?
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Zaman (dakika)

A noktasindan B noktasina hareket
eden bir arag bir ara geri donup C
noktasina ugruyor ve sonra B’ye
dogru hareketine devam edip
seyahatini tamamliyor. Grafigi
inceleyerek bu aracin ortalama
hizini bulunuz.

Sihirli Carpim Karesi

32 1

Bos karelere farkli tam sayilar
yerlestirerek 3x3’ltk bir sihirli
carpim karesi olusturunuz. Elde
edeceginiz sihirli carpim kactir?

Satirlardaki, situnlardaki ve
diyagonallerdeki sayilarin
carpimlarmin ayni oldugu kareye
sihirli carpim karesi denir.



Esitlik

A ve B farkli sayilardir. Bu esitligi
saglayan A ve B sayilarini bulunuz.

Bir sayinin faktoriyeli 1’den o sayiya
kadar olan tum sayilarin carpimidir.

Altr “”

Altl “I” parcasini bir araya getirerek sagdaki sekli elde ediniz.
Parcalar dondurulebilir ve ters cevrilebilir.

Oklar
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B ve C Ustteki sekillerde goruldigu gibi
bulunduktan sonra

A+T10+11+12=11+10+9+12
= A=9 bulunur.

Soru isareti

4,14

ilk siitundaki illerin son harfleri ile biten ilk
iki dogal say! ikinci stituna yaziliyor.

(Siirt “T” harfiyle bitiyor. “T” harfiyle biten
ilk iki sayr DORT ve ON DORT.)

10 Rakam

26970 ve 13485

Boy Sirasi

42 farkli bicimde gerceklestirilebilir.

Kenar Toplamlari

Goller

10 farkli bigcimde olabilir.

A-B-C-D-E
A-B-D-C-E
A-B-D-E-C
A-D-B-C-E
A-D-B-E-C
A-D-E-B-C
D-A-B-C-E
D-A-B-E-C
D-A-E-B-C
D-E-A-B-C

Vezirler

En az 3 vezir
gereklidir.

Ornek bir ¢oziim:
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Esit Alanlar

576 birim kare.

b

Kirmizi alan=ab, Pembe alan=ab,

Sari alan=2bc, Mavi alan=d(a+c)

Kirmizi ve sari alanlarin esitligini kullanarak;
ab=2bc > a=2c

Sari ve mavi alanlarin esitligini kullanarak;
2bc=(a+c)d=(2c+c)d=3cd =b=3d/2
Karenin iki kenarini esitleyerek;
2b+d=a+c=3c

2(3d/2)+d=3c

4d=3c—> d=3c/4

b=3d/2=b=9¢/8

Kenar uzunluklarinin en kiclk tam sayi
olmalarrigin ¢=8 birim olmalidir.
a=16,b=9, =8, d=6 birim bulunur.

Karenin kenari=24 birim

Karenin alani=576 birim kare bulunur.
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